



双山街道坚持以党建为统领,忧百姓之忧,乐百姓之乐

# 真挚的为民情怀架起党群连心桥

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 张海波

## “党建+红色网格” 让小事不出网格

去年以来,双山街道根据地理区位、楼宇数量、人口规模等客观因素,按照相邻相近、便于管理原则,科学划分网格265个,吸收网格内的网格员、楼长、老党员、物业公司和“两新”组织中的党员等,以网格为单位建立网格党支部46个,最大限度将党建触角延伸到基层末梢。

2020年章丘十佳文明市民蔡传栋是双山街道龙盘山社区维广小区党支部书记,自2018年维广小区党支部成立以来,他俨然成了小区“大管家”,“有事找老蔡”也成了小区居民的口头禅。小区路面和栅栏破损,老蔡就一铲一铲水泥,一根根铁丝给它们打上“补丁”;有老人抱怨小区广场上没有健身器材,他就几次三番找到社区协调共驻共建单位赞助,器材到位了但没人安装,老蔡二话不说又揽下了这个活;小区还有一件困扰了居民两年的麻烦事,就是经常性停水,有时候做着饭、洗着澡就突然停水了,居民苦不堪言。蔡传栋发动志愿者们给小区里行动不便的老人送去桶装水,经过多次勘察找到四处漏水点,联系开发商连夜更换了四个管件,他盯着施工队干了一夜,在天亮前恢复供水,此后再也没有发生停水难题……

街道、社区作为社会治理与公共服务的最前沿,始终要做到“民有所呼,我有所应”。民有呼,谁来应、能否“应”好是摆在所有基层治理工作者面前的一道必答题。章丘区双山街道始终坚持以党建为统领,积极拓展“党建+红色网格”“党建+商量工作”“党建+相约周三”三种解决群众问题的机制模式,做到忧百姓之忧,乐百姓之乐,以真挚的为民情怀架起党群“连心桥”。



文化路社区雷锋电子“e”工志愿服务队免费为居民维修家电并开展义诊活动。

## “党建+商量工作” 让大事不出社区

双山街道率先成立“有事好商量工作室”,探索建立“三方会谈、五步议事”社区协商民主机制,把群众反映的问题、热线交办的问题和网格员巡查中发现的问题“三问合一”下沉服务,在一线为群众排忧解难。在社区党组织的领导下,遵

循“七议七不议”的原则,不断推进社区协商民主的程序化、规范化和制度化,有效破解了社区事务难管理、党员群众难参与的问题。如今,“有事好商量”“大家的事大家商量”已经成为越来越多居民的共识,“大事不出社区”得到有效落实。

双山街道新世纪社区同乐园片区由几个建成十余年的老旧小区组成,部分小区没有物业管理,主干道路年久失修,逐渐

出现许多大坑,井盖也出现不同程度破损,严重影响居民出行安全。近几年,随着小区内居民汽车保有量的增加,通行问题随之变得更加突出,问题的解决迫在眉睫。为彻底解决这一问题,新世纪社区党总支书记景奉刚结合社区常态化组织的“周二现场会”,召集居民代表、相关物业、网格员进行现场办公,通过面对面的交流,最终达成一致,对路

面进行了修复,困扰小区居民许久的出行问题得以解决。

## “党建+相约周三” 让难事不出街道

自全区开展“相约周三、社区共建”活动以来,双山街道全体领导干部全部下沉到网格,以群众需求为核心,以解决群众反映强烈的问题为导向,着力破解城市社区治理顽疾,居民满意度显著提升。

文化路社区金盛花园小区B3楼2单元整个西户厨房下水管道堵塞,严重影响居民生活,因是公共部位,疏通的费用需要全体西户业主共同承担。文化路社区了解这一情况后,考虑到涉及居民利益,需要挨家挨户征求意见,但旷日持久且居民难题迫切需要解决,问题反映到包社区领导徐勇那里,他召集社区、物业开协调会,最后达成一致意见,由物业先垫付费用进行疏通,解决居民燃眉之急,保证业主的正常生活,而后由社区与物业一起给业主做工作收取费用,目前已经收取完毕。居民的烦心事得以完美解决,社区和物业的做法也得到了居民的认可。

在双山街道为民办实事的例子比比皆是,这与街道一贯遵循“群众至上,用心服务”的宗旨,始终树立“群众利益无小事”的理念是分不开的,想群众之所想,急群众之所急,帮助群众排忧解难,赢得广大群众的认可,做到“事事有回音,件件抓落实”,不断在“以人民为中心”的道路上砥砺前行。

# 树立绿色品牌,打造绿色企业

## 济南方大重弹汽车悬架有限公司多措并举铺就生态绿色画卷

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 张慧

## 环保技改争先争优

自2017年以来,济南方大重弹汽车悬架有限公司始终把环保技改、员工身心健康作为首要项,不断提升业务水平,朝着企业目标坚实迈进。良好的业绩逐渐为企业积攒起行业影响力,但傲人的成绩并没有让方大“红了眼”,相反,他们有着负责任企业应有的良心,环保事业始终印在每一个方大人的眼中和心里:“要像对待自己的生命一样对待生态环境……无论是什设备改造,只要牵涉到环保,国际上有标准的,一定要达到国际发达国家先进的水平,国际上没有标准的,达到我们国家制定的标准。”方大集团董事局方主席在2018年度工作会议上如是说。

环保,方大的态度是争为人先。与一般企业“国家政策一出,企业迎头赶上”的环保态度不同,方主席明确表示:“不要等着政府推着我们走,我们要主动地做。”从被动接受转变为主动承担,方大就是这样一个企业,一个对国家人民心怀感恩、对企业自身长远打算、对岗位员工高度负责的良心企业。

技改,方大的目标是业界最优。有了争为人先的环保态度,

建设生态森林旅游式工厂、花园式工厂,树立绿色品牌,打造绿色企业……方大集团以“绿色”姿态进入市场以来,坚持以“可持续发展”为己任,积极响应国家环保号召,将环境利益和对环境的管理纳入企业经营管理全过程,并取得骄人的业绩。



济南方大重弹汽车悬架有限公司严格抓绿化工作,打造花园式工厂。

优质的技改就成了方大的目标。前期工作做好论证,各项指标严格按照国家要求、手续齐全,实施过程中监督严格、执行负责、落实到位,后期做好环保考核、追踪跟进、责任明确。方大环保技改工作环环相扣严丝合缝,从

源头开始,杜绝各个环节的拖延和怠工。

“要像对待自己的生命一样对待生态环境”的言论掷地有声,环保决心可见一斑,争先争优,这就是方大在环保技改工作上所持有的坚定态度。

## 花园工厂宜居宜业

济南方大重弹汽车悬架有限公司以严格的标准抓绿化工作,打造花园式工厂的力度之大与构思之细致令人赞叹。

高起点规划。公司投资近千元,致力于打造“花园式”工厂,营造绿树成荫、四季常绿、三季开花、郁郁葱葱的宜人景色。按照“道路修到哪里,绿化跟到哪里”“项目车间建设到哪里,植树绿化就规划到哪里”的原则,科学规划,突出主要树种和景观特色。共栽种法桐、雪松、大叶女贞、玉兰等树木2000余棵,红叶石楠、龙柏5000余株、冬青球若干,做到乔、灌、草、花相互映衬,相得益彰,为绿化建设管理提供科学指导。

在建设中,公司不仅追求绿色总量,更追求绿化质量,在树种选择、树形选择、挖窝抽槽、合理密植等关键环节上严把关口,实现绿化上规模、上档次、有品位。尤其是为打造整洁、有序、美丽的现代企业,他们整齐栽植苗木,达到横成排、树成行、斜成线的视觉效果。

企业为员工着想,员工为企业创效。建设花园式工厂,盘活了企业的每寸土地,让每一位方大人“进门闻香、抬眼望绿”的心愿成为现实,这种行动力就是方大宜居宜业的企业文化最生动的体现。

着力打造绿色的生态性企业,春色满园的诗情画意点缀着方大的每一个角落,方大也慢慢成为员工心中有生命力的温情家园。生态的绿色画卷正在徐徐展开,画卷铺就的环保之路上,方大集团从未停止脚步。